

文學之星：正能量必動人



◀二〇一五至二〇一六年度中國中學生作文大賽（香港賽區）前日舉行頒獎禮，賓主合照留念
大公報記者唐曉明攝

【大公報訊】記者唐曉明報道：2015-16年度中國中學生作文大賽圓滿結束，香港賽區優勝者於上周六接受嘉許。其中，迦密主恩中學陳貝玲獲得「恆源祥文學之星」及「最具人氣獎」，聖保祿學校中學部于甜獲「恆源祥文學之星」及中華基金中學詹國華獲「最佳思辨獎」，為香港爭光。陳貝玲鼓勵青年人「勿忘初心」，她認為好好感受身邊美好的事情，將自己的想法、正面的情感利用文字還原出來，就能打動人心。

香港中華文化促進中心舉辦的2015至2016年度中國中學生作文大賽（香港賽區）上週六舉行頒獎典禮，主禮嘉賓包括教育局局長吳克儉、中聯辦教育科技部副巡視員張總明、旭日企業有限公司董事鍾瑞明等。大會分別頒發了「旭日文學之星獎」13名、金獎17名、銀獎30名、銅獎40名，合共100名獎項，其中陳貝玲獲得「恆源祥文學之星」及「最具人氣獎」，于甜獲「恆源祥文學之星」及中華基金中學詹國華獲「最佳思辨獎」。

就讀中三的陈貝玲向记者表示，從小就非常喜歡寫作，對文史方面興趣濃厚，

過去一直都是自己讀書寫作，今次參與全國賽區比賽，讓她知道原來創作路上有很多志同道合的同伴，互相分享寫作經驗，亦令她有勇氣堅持走寫作道路。

問到有何寫作心得，她認為最重要是要好好感受身邊美好的事情，像自己的想法、正面的情感利用文字還原出來，才能打動人心。她又以自己的經歷鼓勵青年人「勿忘初心」，只要找到人生的方向，就應該努力堅持，成就最真實的自己。

小才女盼傳揚祖國文化

同樣就讀中三于甜有志將中國文化的美好一面傳揚開去，她說「中國文化在世界上源遠流長，文字上亦有其獨特性，希望能薪火相傳，將之發揚光大。」

香港中華文化促進中心理事會副主席馬逢國在致辭時表示，中國中學生作文大賽於2005年創辦，香港在2006年加入，至今已十年，參加人數每年以千萬計，每年進入總決賽則接近200位中學生，分別來自不同省份及地區，透過這個大賽，讓香港學生與內地的同齡學生互相交流。



陳貝玲



于甜

青年應勇於承擔

今年大賽主題是「我成長，我擔當」，教育局局長吳克儉在頒獎禮上勉勵青年人，成長與擔當密不可分，中國文化講求擔當，寄望青年人秉持中國讀書人的優良傳統，勇於承擔社會責任。他引用多段名家警句，包括曾子的「士不可以不弘毅，任重而道遠」、宋代范仲淹的「先天下之憂而憂，後天下之樂而樂」及張載的「為天地立心，為生民立命，為往聖繼絕學，為萬世開太平」指出古代知識分子充滿承擔的精神。